

Материнский капитал – на компьютеры и велосипеды

Минтруда РФ предлагает разрешить использовать его на социально-бытовую адаптацию детей-инвалидов

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Глава этого ведомства Максим Топилин считает, что многие российские семьи, воспитывающие детей-инвалидов (а таковых в стране более 580 тысяч), не в состоянии обеспечить своих больных детей всеми необходимыми средствами для реабилитации и адаптации. Ранее предложение об использовании маткапитала на лекарства для больных детей уже вносилось в Госдуму, но не прошло даже первого чтения. Весной этого года Президент РФ Владимир Путин предложил правительству вновь вернуться к этому вопросу.

Родители больных ребятишек знают, что в борьбе с недугом нет перерыва и нет мелочей. В стране действуют хорошие программы восстановления, из федерального бюджета выделяются средства, на которые Фонд социального страхования приобретает кресла-коляски, тифлобуклеты, книги для слабовидящих, памперсы, пеленки, ортопедическую обувь, протезы и многое другое.

Большую поддержку оказывают детям центры реабилитации, оснащенные современными тренажерами, развивающими играми и работающие по инновационным методикам. В Свердловской области к таким можно отнести центры реабилитации «Любена», «Талисман», «Бонус».

Однако ребенок не может посещать такие центры ежедневно в течение многих лет, и драгоценное время упуска-

ется. К тому же сегодня врачи рекомендуют в индивидуальной программе реабилитации ребенка современные технологические средства, которые не включены в федеральный перечень и, следовательно, не могут быть предоставлены бесплатно. А траты, к примеру, на FM-системы для слабослышащих, компьютеры для слепых и слабовидящих, специальные велосипеды для детей, страдающих ДЦП, экипировку и инвентарь для адаптивного спорта, семейный бюджет зачастую попросту не потянет. Взять хотя бы FM-систему (миниатюрная УКВ-радиостанция), используемую для прослушивания лекций в аудиториях, для семейного общения с плохо слышащим ребенком — ее стоимость от 40 до 50 тысяч рублей.

В Свердловской области в настоящее время проживает более 17 тысяч детей-инвалидов. Каждый из них нуждается в длительной, а зачастую и пожизненной, реабилитации. Вера Данилова, мама тринадцатилетнего Аркадия, страдающего ДЦП, давно мечтала купить для сына чудо-велосипед: «Трёхколёсный велосипед идеален для тех, кому трудно сидеть и удерживать равновесие. Он стимулирует современный рост мышц и костей, развитие моторики... Я вышла такой в Интернете, и мы с мужем загорелись порадовать сына. Но когда узнали цену — свыше 120 тысяч рублей — очень расстроились. Но если разрешат покупать такие необходимые для восстановления ребенка средства на материнские деньги, мы сможем осуществить меч-



Инвалидность – не всегда окончательный приговор, многие недуги можно преодолеть с помощью современных технологий

В ТЕМУ

Право на материнский капитал имеют семьи, в которых с 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок. Размер маткапитала в 2014 году составляет 429 тысяч 408 рублей 50 копеек.

Благодаря материнскому капиталу семья может улучшить свои жилищные условия, дать образование ребенку, либо направить данные средства на накопительную часть будущей пенсии мамы.

С помощью материнского капитала более 76 тысяч семей региона улучшили свои жилищные условия. Из них 46 тысяч семей частично или полностью погасили средствами материнского капитала жилищные кредиты, а 30 тысяч семей улучшили жилищные условия, направив средства на прямую покупку, строительство или реконструкцию жилья без привлечения кредитных средств.

Более четырех тысяч семей Среднего Урала направили средства на образование детей. 67 владельцев сертификата решили на эти деньги формировать накопительную часть трудовой пенсии.

ту — с рождением дочери у нас появилось право на семейные деньги».

Полечанка Светлана Сачокина, мать троих детей, в том числе и дочери Насти, родившейся с синдромом Дауна, тоже двумя руками за новое направление в использовании материнского капитала. «Наша дочка ни в чем не нуждается — есть и книги, и развивающие игры, и краски с карандашами... Но ведь сегодня много новых технологий и средств, о которых мы узнали в центре «Талис-

ман», и многие из них родители захотят приобрести своим детям. Это будет хорошее подспорье к тем средствам реабилитации, которые предоставляет Фонд соцстраха».

Благодаря реабилитационным мерам сегодня инвалидность уже не воспринимается как приговор. Поэтому новое направление в использовании средств материнского капитала, безусловно, будет востребовано и поможет интеграции детей-инвалидов в общество.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

А как вы распорядились материнским капиталом?

Материнский капитал, будучи введённым, в общем-то, недавно, как-то сразу стал крепким подспорьем для обустройства семейного очага. Жаль, конечно, что узковаты рамки его применения, но так установил законодатель. И вот очередная попытка их расширить, безусловно, на благо дело. В связи с этим наш вопрос к мамочкам и другим заинтересованным лицам — как они распорядились или распорядятся этим капиталом?

Анастасия КАДЫШЕВА, мать пятилетнего сына, сейчас ждёт второго ребёнка, г. Екатеринбург:

— Сначала надо родить, потом думать о том, куда потратить маткапитал (смеётся). Ну а если серьезно, то в нашей семье всё просто: у нас сейчас ипотечный кредит на трёхкомнатную квартиру, используем материнские деньги, чтобы поскорее его погасить.

Антонина ШМАКОВА, мать двоих детей, г. Среднеуральск:

— Материнский капитал наша семья потратила на расширение жилплощади: удалили двухкомнатную квартиру поменять на трёхкомнатную.

Инициативу использовать материнские деньги на адаптацию детей, у которых проблемы со здоровьем, считаю очень полезной. Я сама родилась с детским церебральным параличом, а так как лечить меня начали поздно, то проблемы остались на всю жизнь. Как раз для бедных семей, у которых родился ребенок с ДЦП, материнский капитал может стать спасением — при этом заболеть, чем раньше, тем больше шансов на успех.

У меня дети здоровые, слава Богу, но если бы то, что случилось в детстве со мной, произошло с моим ребенком, то материнский капитал на его лечение и реабилитацию мы с мужем потратили бы не задумываясь.

Екатерина ПИСАРЕВА, многодетная мать: — К моменту рождения четвертого ребенка наша семья при поддержке родителей уже купила четырехкомнатную квартиру, так что

в жилье мы не нуждаемся. На учёбу в школе, детский сад и кружки нам хватает. Музыка и рисование я детей сама учу, поскольку я педагог с музыкальным образованием. Я думала, что в будущем материнский капитал направим на учёбу детей в институте. Но муж убедил меня в том, что надо позаботиться о моей будущей пенсии, поскольку я не работаю и занимаюсь в настоящее время исключительно воспитанием детей и домашним хозяйством. В Пенсионном фонде даже обрадовался моему заявлению, поскольку мало женщин выбирает такое направление в использовании денег. Я подсчитала, конечно, пока приблизительно, но моя пенсия может увеличиться за счёт этих средств на две тысячи.

Наталья ГУБАНОВА, начальник управления ПФР по городам Ревде и Дегтярск:

— Только за нынешние полгода 228 семей ревидцев и дегтярцев обратились с заявлением на выдачу сертификата на материнский капитал. Самым востребованным по-прежнему остаётся направление семейных денег на покупку, строительство и реконструкцию жилья. Более 200 семей в этом году использовали средства федерального материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Долгое время не очень популярным было направление этих средств на образование детей. Но с принятием поправок в закон, когда стало разрешено тратить эти деньги на оплату услуг детских дошкольных учреждений, родители начали выбирать и это направление. У нас уже более двадцати семей оплачивают этими деньгами воспитание и образование детей в детсадах. На эти цели наше территориальное управление уже направило более одного миллиона рублей. И число родителей, желающих вложить маткапитал в образование своих детей, растёт.

Записали Александр ШОРИН, Margarita ЛИТВИНЕНКО

Как американцы украли Гавайи

Станислав БОГОМОЛОВ

Крымскими событиями последних дней навевало. Вернувшись в Россию полуостров никак не даёт покоя нашим западным оппонентам, официальный Вашингтон неугомонно продолжает обвинять Россию в «беззаконной аннексии Крыма». А неплохо бы им напомнить о том, как Гавайи, родина Барака Обамы, кстати, стали 50-м штатом США. Официально это произошло 21 августа 1959 года, то есть 55 лет назад, а по факту они вошли в США ещё в 1898 году. Весьма интересная история, о которой вспоминала на днях «Экспресс-газета».



Королеву Лилиуокалани американцы на год посадили в тюрьму

но на Гавайях зародилась знаменитая империя «Доле», благодаря которой США и сейчас сохраняют мировое лидерство по выращиванию этих плодов. Вся земля на островах, пригодная для сахарных и ананасовых плантаций, была скуплена американцами. В результате жители становились всё беднее, а выходы из США — всё богаче.

Король попытался ограничить налгых дельцов, выдвинув лозунг: «Гавайи для гавайцев». Янки не решились тогда на вооружённое вмешательство. Они стали действовать постепенно. Сначала заполучили в аренду стратегически важную бухту Пёрл-Харбор, а затем сочинили новое избирательное законодательство, вводящее имущественный ценз для избирателей. Камамеа было воспротивился, но во дворец ворвались члены Гавайской лиги, созданной на деньги американцев (ничего не напоминает?), и буквально под дулами винтовок заставили переписать основной закон страны. В результате большинство аборигенов лишились права голоса.

Преемница короля, правившая почти 30 лет, его сестра Лилиуокалани, попыталась отменить этот закон. Но в 1893 году на рейде Гонолулу нарисовался крейсер ВМС США «Бостон». Высадившись с него совсем не вежливые морские пехотинцы и ребята из Гавайской лиги быстро взяли под контроль все клю-

КСТАТИ

В 1898 году, после Испанско-американской войны, США за 20 миллионов долларов получили от Испании Филиппины, Кубу, Гуам и Пуэрто-Рико. Передача осуществлялась в соответствии с Парижским мирным договором. Ни на одной из новых территорий якобы демократичные США перед присоединением никогда не проводили всенародных референдумов — всё всегда решалось с позиции силы...

чевые объекты столицы, объявив о низложении королевы. Она провела целый год в тюрьме. После освобождения экс-королева подала в суд на оккупантов, и ей установили годовую пенсию в четыре тысячи долларов и доход с сахарной плантации в 24 кв. км. А главой страны, которая стала называться Республика Гавайи, стал представитель семьи ананасовых магнатов Сенфорд Доул. Он не только подавал протестное движение, но и обратился к США с просьбой аннексировать острова. Что и было сделано. И, между прочим, без всяких референдумов! Но у Гавайцев ещё оставался шанс на фактическую независимость.

Решив, что острова в кармане, американцы сделали широкий жест. В 1900 году предоставили им статус самоуправляемой территории. Но быстро поняли, что погорячились. Власть перешла к парламенту, который выбрал президента. В 1901 году главой Гавайев стал Николай Руссель, урождённый Николай Судзиловский, человек поистине уникальный. Учёный-этнограф, географ, химик и биолог белорусского происхождения, он был идеалистом, боролся против самодержавия в России и Европе. Местные называли его Каука Лукина («русский доктор»). Поскольку он яростно выступал против американского вмешательства в дела Гавайев, то через год был смещён с поста подкупленными соратниками.



Евгений ЯЧМЕНЁВ

В ДИВСе отметили День физкультурника

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Вчера спортивная общечественность Свердловской области отпраздновала День физкультурника. Вообще-то он по традиции отмечается во вторую субботу августа, которая нынче пришлась на 9-е число, но поскольку нынче двойной юбилей, то удовольствие растянули на неделю и завершили большим праздником.

Если кто ещё не в курсе, то в этом году исполняется 75 лет самому Дню физкультурника, а кроме того, 90-летней юбилей у спортивного ведомства — 27 июня 1923 года был принят Декрет Всероссийского центрального исполнительного комитета РСФСР «Об образовании высшего и местных советов физической культуры трудящихся РСФСР». Таким образом, современное министерство физической культуры спорта и молодёжной политики ведёт свою историю от Совета физической культуры и спорта при Уральском областном исполнительном

комитете, начавшем свою работу в январе 1923 года. Весь цвет уральского спорта собрался вчера во Дворце игровых видов спорта — наши прославленные чемпионы мира, Европы и Олимпийских игр разных лет, а также те не известные широкой публике люди, которые всю свою жизнь посвятили физкультуре и спорту. Людмила Иванова 35 лет проработала инструктором физкультуры на предприятиях автомобильного транспорта.

Платили нам по минимальной ставке, хотя мы были специалистами самого широкого профиля — занимались и футболом, и лыжами, и стрельбой, и производственной гимнастикой, — рассказала Людмила Викторовна корреспонденту «ОГ». А нас ещё министерство автомобильного транспорта заставило проводить автотралли, конкурсы профессионального мастерства, автотрофсы. Совместно с физкультурным диспансером разрабатывали также комплексы специальных упражнений, которые водители

могли в непогоду делать, даже не выходя из кабины.

Спорту всю свою жизнь отдал и Сергей Шербинин — в прошлом выдающийся советский мотокроссмен, а ныне директор Центра технических видов спорта Свердловской области.

Для меня День физкультурника — это большой праздник, огромная радость на душе, — говорит Сергей Кузьмин. — Прекрасно, что мы сегодня все встречаемся — ветераны, действующие спортсмены. Делимся достижениями, обсуждаем проблемы. Нашему Центру есть что показать, поскольку у нас сейчас есть не только мотоциклы, но развиты и авиамодельный и водно-моторный спорт, подводные виды. И в каждом есть чемпионы мира и Европы.

Все, с кем довелось коротко поговорить в фойе ДИВСа, а в основном это были ветераны спорта, благодарили организаторов за такую широкомасштабную встречу. И выражали сожаление, чтобы проходили они чаще, чем раз в 90 лет.

СУДЕБНОЕ ПРИСУТВИЕ

Екатеринбуржец отсудил более полутора миллионов рублей. И новый «Ситроен»

Житель Екатеринбурга Алексей Коробенков отсудил у компании «Пежо Ситроен Рус» новый автомобиль и более 1,5 млн рублей за неисправный «Ситроен С4». При этом компания до последнего отказывалась признать, что автомобиль неисправен. Из-за этого жизнь водителя автомобиля и его пассажиров оказалась в опасности.

15 февраля 2012 года Коробенков купил в салоне «Авантайм» новый «Ситроен Пикассо С4» за 888 000 руб. Через некоторое время автовладелец заметил, что машина при смене передачи начала терять скорость и дёргаться. Он обратился на станцию техобслуживания «Авантайма», но там проблему не нашли и ответили, что автомобиль исправен.

Однако наличие проблемы в машине Коробенкова подтвердилось скоро и опасно. В августе того же года он с женой и ребёнком отправился в Крым. По дороге у Новороссийска «Ситроен» при разгоне стал терять управление... На следующий день мужчине направил в «Пежо Ситроен Рус» претензию и потребовал заменить автомобиль, но получил отказ.

— Хотя «Пежо Ситроен Рус» до последнего не желала признавать наличие проблемы, а дефект оказался сложноразрешимым, мы рискнули помочь, — пояснили в организации защиты прав потребителей «Диалог», куда обратился настоящий уральец. — Вообще, в подобной ситуации дилеры не торопятся заменять автомобиль владельцу или платить какие-то деньги. Потому что дойти до суда и выплатить компенсацию одному человеку, а не сотне — значительно выгоднее, хотя штрафы за это компании платят очень высокие. Обычно наши люди плохо знают свои права и не любят их защищать, до суда доходит только 5% пострадавших.

Коробенков подал иск в Басманнин районный суд Москвы и выиграл дело: суд обязал «Пежо Ситроен Рус» заменить автомобиль на такой же. Кроме того, общая сумма неустойки, компенсаций и штрафов в пользу автоладельца составила более полутора миллионов рублей.

«Если бы Коробенков попал из-за дефекта в ДТП, этим бы не ограничились. В нашей практике был подобный случай — у мужчины не сработали тормоза и из-за этого он попал в аварию. В результате дилер выплатил ему тройную стоимость автомобиля», — рассказали в «Диалоге».

Екатерина БОЙБОРОДИНА